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ATA 013/2007

Ata da Sessào Ordinária da Cârnara Municipal de Nova Nazare MT, da

Sessão Legislativa da Segunda Legislatura realizada no dia dois dejulho de

dois rnil e sete, às 19:00 horas, tendo por local o recinto da Cârnara
Municipal de Nova Nazare, com a presença dos vereadores, Sra. Isidora
Madalena Siqueira Daniel, Presidente, Fábio Arruda Pereira, Vice-
Presidente, João Teodoro Filho, 1' Secretário, Railda de Fátirna Alves, 2"

Secretária, Reginaldo Martins Del Colle, Jonas Martiniano Filho, Zezito
Moreira Neres, Silvio Jose Alves Maracaipe e Ari Maraiho. Havendo
nÍrmero legal de vereadores deu-se, eln nolne de Deus, inicio à sessào.

PEQUENO EXPEDIENTE. Depois de cumprimentar todos os presentes, a
presidente da rnesa colocou a ata no 01212007, da Sessão Ordinária do dia
18 dejunho de 2007 em discussào e, nào havendo discussào foi votada e
aprovada por unanimidade. Nesse momento passou-se para o protocolo das

correspondências recebidas. Foram lidos: Mensagem do Projeto de

Resolução n'005/2007. Posto ern discussâo e não havendo, foi aprovado
por unanimidade. A presidente designou a vereadora Railda de Fátirna

Alves como relatora especial, para elaborar o devido parecer, após o grande

expediente, quando a sessão será interrornpida por l5 minutos. GRANDE
EXPEDIENTE. Passa-se, nesse molnento, para a apresentação das

proposiçôes apresentadas pelos vereadores. Foi feita a leitura do

Requerirnento n'03712007 de autoria do Vereador Reginaldo Maltins Del

Colle que requer infonnações sobre a Pá-carregadeira do rrunicípio. O
vereador Reginaldo comentou sobre a necessidade de se obter infortnaçôes

sobre o bern publico em questão e pediu apoio dos nobres colegas para o

requerimento de sua autoria. Foi colocado ern votação sendo aprovado por

trnanirnidade. Logo ern seguida, foi feita a leitura da Indicaçào n'03412007
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de autoria da Vereadora Railda de Fátirna Alves que solicita do exectttivo

rnunicipal providências atraves da Secretaria de Obras e Serviços Urbanos

a construçâo de dois quebra rnolas com sinalização na MT 326 dentro do

perirnetro urbano. A referida indicação será encarninhada ao Poder

Éxecutivo. Nesse mornento a senhora presidente transfere os trabalhos da

l.nesa para o vice-presidente, vereador Fábio Arruda Pereira. Foi lida a
indicaçao n" 03512007 de autoria da Vereadora Isidora Madalena Siqueira

Daniel que solicita do executivo rnunicipal, providências atraves da

Secretaria de Obras e Serviços Urbanos, para a refonna do bueiro

localizado ern fiente ao Rio dos Cocos. Esta indicaçào será encarninhada ao

Poder Executivo, confonne detenninou o presidente. Os trabalhos da tnesa

forarn devolvidos para a presidente, vereadora Isidora Madalena Siqueira
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Daniel. Forarn, ern seguida, lidas as Moções de Aplausos n'004/2007, n'
00512007 e n' 00ó/2007 de autoria do Vereador Joâo Teodoro Filho, que

forarn votadas e aprovadas todas por unanirnidade. Nesse molnento a

sessão e interrornpida por 15 rninutos para que o relator especial dê o
parecer sobre o Projeto de Resoluçào n' 005/2007. ORDEM DO DIA.
Iniciando a ordern do dia, foi feita a leitura do parecer sobre o Projeto de

Resoluçâo n" 005/2007 que foi FAVORAVEL. Foi posto etn discttssào e

nào havendo, foi votado e aprovado por unanitnidade. Ern seguida foi feita
a leitura Projeto de Resoluçâo n" 005/2007, que posto em discussào e nào

havendo. foi votado e aprovado por unanimidade. Ern seguida foi lido o
Parecer n" 018/2007 ao Projeto de Lei Legislativo no 00712007 que foi
CONTRÁRIO confonne relatoria do vereador Fabio Arruda Pereira. A
vereadora Railda disse discordar do parecer quando diz que contraria a

legislação vigente no País. O vereador Reginaldo disse que o Projeto de Lei

proíbe a contratação de parentes ate o terceiro grau e isso quer dizer que

urn chefe de departarnento tem tlln priuro segundo contratado na escola ele

não pode ser contratado da prefeitura. E assirn com cttnhado. Ele propôs

baixar o nível de terceiro para segundo grau de parentesco. Ele disse que

nào existe ainda uma norma nem falando que existe e nem que não pode

existir conforme citou o relator. E que isso fica na autonomia do Estado. O

vereador Fabio disse que o setl parecer esta embasado na Constituiçâo

Federal e que a pratica do nepotismo quer dizer que é quando uma pessoa e

contratada da prefeitura e todos os setores, acima de 509ô, essa pessoa

utiliza parentes no cargo. Tanto é qtte o municipio foi notificado pela

prolnotora e que o prefeito já tern a resposta da promotora e qtle ela

percebeu que o percentual minirno exigido pela legislaçâo está sendo

obedecido. Disse que nepotismo é quando tern l0 secretarias e o prefeito

utiliza 7 com parentesco dele. Disse ainda: por exemplo: amanhâ alguns de

vocês pode ser prefeito ou vereador e seu parente e funcionário de carreira

e a Constituiçào e bern clara: "os cargos em cornissào sào de ttso exclusivo

dos concursados efetivos de carreira" isso e Constituiçào Federal isso é o

plano de carreira do servidor. E disse que se ele tetn um parente qtle teve a

lapacidade de passar no conctlrso, tern o tempo de casa, teln o direito

adquirido e só porque é parente o referido projeto, ele nâo vai poder

assurnindo aquelà cargo porque ele e parente do poder publico. Entào, disse

ele, a pratica do nepotismo e bem clara, como a prolnotora esta
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interpretando e veja que ela fez ttma nota recomendatória que var t

ser obedecida. Disse ainda que o Regirnento Interno e a Lei Or
e[ que

gâ lca

estipularn isso e que ele nào vê a necessidade de estar adequando i S
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vereador Reginaldo pediu vista do Projeto. Foi colocado ern discussão o
pedido de vista. O vereador Reginaldo disse que pediu vista pra estar
analisando e adaptando rnelhor o projeto à realidade do rnunicipio nos
poderes executivo e legislativo. Foi ern seguido posto ern votaçào o pedido
de vista. O vereador Joâo Teodoro, pedindo a palawa, disse que esse

projeto foi posto em votaçâo no ano passado e rejeitado e que ele nâo
deveria ter voltado até por questâo de etica. E que já passou pela cornissão
e teve o parecer e que o que tinha que ser feito já foi feito. .Tá passou pela
comissão e já foi dado o parecer, há rnais de 60 dias que esse projeto está
na cornissào. Disse que nào deveria ser concedido vista, pois o que tinha
que ser feito á foi feito. Já foi analisado, discutido, e rejeitado. Disse que

acha isso falta de ética. Votado, o pedido de vista foi rejeitado. O projeto
será arquivado. O parecer da cornissâo foi votado, tendo sido rejeitado por
7 votos contra l. Prosseguindo foi feita leitura do Parecer n" 01912007,
FAVORÁVEL ao Projeto de Lei Legislativo no OO912O07. Em discussão

esse parecer, o vereador João Teodoro disse que Geraldo José, o popular
Barra Pesada, foi uma pessoa hurnilde e urn pioneiro no municipio, e que é
justo dar seu nolne ao Estádio Murricipal. O parecer n" 019/2007 foi
aprovado por unanimidade. Ern seguida foi posto em votação e aprovado
por unanimidade. Foi feita a leitura do Parecer n'02012007, FAVORAVEL
ao Projeto de Lei n" 01412007, confortne assinatura do relator Fabio Arruda
Pereira. Sern discussão, o parecer foi votado e aprovado por ttnanirnidade.

Ern seguida o Projeto n' 01412007 foi posto ern discussâo no qtle o
vereador Fábio Arruda falou sobre o parecer dizendo que logo estará sendo

aberto concurso público para provimento desses cargos. Foi ern seguida

votado e aprovado por unanirnidade. Ern seguida foi lido o parecer no

O2ll2OO7 que foi FAVORÁVEL Projeto de Lei 015/2007. O parecer foi
votado e aprovado por unanirnidade. O Projeto de Lei no 015/2007 foi
discutido pelo vereador Fabio Anuda que disse que esse projeto é sotnente

para questão de regulamentaçào o que já era feito antes. O projeto foi

votado e aprovado por unanirnidade. Ern seguida foi feita a leitura do

Parecer n'02212007 às Propostas de Emendas Aditivas n'001,002' 003,

004 e 005/2007. O parecer foi FAVORAVEL conforrne assinado pelo

relator, vereador Fabio Arruda Pereira. Etn discussão e não havendo foi

votado e aprovado por unanirnidade. Ern seguida forarn lidas as propostas

de etneudas aditivas 001,002,003,004 e 005/2007 Ern discussào' o

vereador Reginaldo disse que na reunião coln os servidores foi discutido

que o servidor não poderia ganhar tnenos qtle tllrl e tneio salário rn

lnas que o rnunicipio nâo podendo lnanter esse salário ficou estipu
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salário e rnais 20%. E que nâo se pode aumentar apenas para urna classe,
fixou-se assirn e pediu para o prefeito pensar corn carinho nos servidores
principahnente eln quem ganha um salário rninirno. Falou ainda sobre as

horas-extras que o cefto seria 100% nos finais se selnana. E fez ainda
outros comentários sobre o assunto ern questão, citando as ernendas lidas e
encerrou suas palavras. As propostas forarn votadas e aprovadas por
unanirnidade. Ern seguida foi feita a leitura do Parecer rf 02312007,
FAVORAVEL a Proposta de Ernenda Substitutiva n" 001/2007, conforme
o relator Fabio Arruda Pereira. Não havendo discussào o parecer foi
aprovado por unanirnidade. A proposta de emenda foi lida e colocada ern

discussâo. A vereadora Railda fez um breve relato e disse que já aconteceu
no município de algurnas pessoas saírem para estudar fora tendo surgido
problernas devido não ter uma lei que adequada e que por isso foi feita a

proposta de ernenda e fez outras considerações e enceffou suas palawas. A
proposta foi aprovada por unanimidade. Prosseguindo, foi feita a leitura do
Parecer n' 02412007, que foi FAVORAVEL a Proposta de Emenda Aditiva
n" 00612007 , conforme assinatura do relator Fabio Arruda Pereira. Etn

discussão o vereador Fabio falou que o estatúo estava regendo só a questão

da classe e não o nivel e que isso estaria dificultando para mexer no plano
dos servidores. A proposta de emenda foi lida e, ern seguida colocada ern

votação foi aprovada por unanirnidade. Ern seguida foi feita a leitura do

Parecer n' 02512007, FAVORÁVEL à Proposta de Ernenda Aditiva n"

007 12007 , confonne relata o relator Fabio Arruda Pereira. Ern discussão e

nâo havendo, foi votado e aprovado por unanirnidade. Proposta de Emenda

Aditiva n' 007 12007 foi lida ern plenário. Etn discussão e nào havendo foi
votada e aprovada por unanimidade. Prosseguindo os trabalhos, foi feita a

leitura do Parecer n' 02612007, FAVORAVEL ao Projeto de Lei

Cornpletnentar n" 001/2007, conforme a relatoria do vereador Fábio Arruda

Pereira. Ern discussão e nào havendo, foi votado o parecer tendo sido

aprovado por unanirridade. Ern seguida foi feita a leitura do projeto e,

colocado ern discussâo, o vereador Reginaldo disse que não era ber.n o que

ele queria, que o servidor poderia ter tnais direitos, lras que foi ao que

chegou o coltsenso de todos e que ele acredita que o chefe do execrttivo

deva sanciouar o projeto. Ern votaçào o proJeto foi aprovado por

unanimidade. Encerrando nesse lnolrento o grande expediente' passotl-se,

ato contínuo, para a PALAVRA LIVRE. O vereador João Teodoro, dando

abertura á palavra livre e depois de curnprirnentar aos presentes disse: eu

queria fazer ttu breve relato do que eu poderia ter feito, rnas não fiz Por

questões politicas e de nonnas legais; tern tlln reqtlerxnento nesta ca que
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e a questão da revisào pro cancelamento da licença do prefeito .lose

Marques de Queiroz. Não se justifica o pagalnento que vem sendo feito e

essa câmara tern sido conivente cotn o fato. Quando se fala ern aulnento
todos querem ser o pai da criança, mas quando se fala etn responsabilidade
nessa casa, estalnos devendo urna explicaçâo. Falatnos que não tem corno
dar aurnento, mas tarnbern adrnitirnos o pagamento de tun prefeito
licenciado a qrnse ulr ano que neln ao lnenos se deu ao respeito de

apresentar os atestados rnedicos. Qualquer servidor deve apresentar

atestado regulannente. E no entanto por se tratar de licença retnunerada que

essa casa aprovou não fixando o prazo, essa licença foi aprovada
inconstitucionahnente, o prazo não detenninado quando nào previsto,
prevalece a Constituiçào Federal ou Estadual, o pÍazo já estourou e nos

continuarnos de fonna vergonhosa aceitando esse pagalnento, gerando urna

despesa rnuito alta, sacrificando o servidor e fazendo discttrso politico,
querendo dar autnento tnas não ternos condições. Não temos e condiçôes

rnorais de cortar o salário do prefeito licenciado qtle tem direito, encosta no

INSS corno qualquer servidor. Ternos que deixar de agir cotn o coraçâo e

agir corn a razão. Vão dizer por ai arnanhã: o vereador, coitado, o cara ta

doente lá e nem assim não liga. Não foi eu que fiz a Lei e se fosse ai que

nào rnudava mesmo, eu acho que tem que se cunprir a Lei. A questâo

referente a pa-carregadeira, pegou ulna balsa que estava jogada fora e

trocou numa pa-carregaderia mas contintn da mesma forrna: a pá-

carregadeira não apareceu no rnunicípio, nào e porque sou aliado do

prefeito que eu vou dizer que ele esta agindo de maneira coffeta. Que traga

essa rnáquina e deixa no pátio da prefeitura ou que se faça oÍçamento e

conserta essa maquina. A questão do nepotisrno: apresentei urn projeto ano

passado que foi rejeitado. Esse ano conversei Çom os vereadores pra retirar

esse projeto. Tínhamos votado uma rnatéria que foi rejeitada. Ia ficar lnuito

dificil rejeitar uma lnatéria e pedir pra aqueles lneslnos vereadores que

votaralr contra, votar a favor. O nepotisrno visa coibir o abuso às

prenogativas do prefeito, a adrninistração deve ser pautada na rnoralidade,

na irnp=essoalidade e na legalidade. Eu acredito que o prefeito que hoje está,

esta sendo irnpessoal porque tem uln filho que está trabalfta1do 1a

secretaria de Obras e Serviços Urbanos de serviços gerais, entretanto não

llre deu outro cargo qualquer, que duvido muito que qualquer tttn de nos

aqui presente, sem dernagogia política, falo abertarnente, se fosse rneu filho

náo estaria trabalhando ali. Eu teria coragern de dar urn cargo a ele e, no
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entanto, o prefeito não o fez pra r.rão ferir os principio legais, nà

cota do nepotisrno. Corr relaçào ao campeonato rnunicipal eu
o atlngrr a

sidero
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desastrosa a organização desse carnpeonato. Começarnos urn carnpeonato
de ultirna hora sern organizar, fiz duras criticas durante a organizaçào,
recorri em fatos que aconteceu no campeonato, mas nesse dorningo fiquei
na obrigaçào diante do que eu presenciei, pedi desculpas publicarnente ao
secretário de esportes e ao chefe de departarnento. Porque a atitude dos
atletas no jogo Flarnenguinho e PSV fbi vergonhosa. Querer ganhar de
qualquer jeito, fazer o rnaior numero de gols no carnpeonato, aceitar ser

hurnilhado publicarnente a troco de porcaria. Atitude antidesportiva deve
ser punida. .lá vou deixar um pedido aqui pro secretário, que conste no
regtüarnento: toda e qualquer atitude antidesportiva, será banido de
qualquer atleta que entregar ou facilitar qualquer jogo ern favor do

adversário. Outra questào, o tamanho da responsabilidade do prefeito nas

contratações, essa casa vem fazendo o possível e o itnpossível para ajudar a

adrninistração, prova que foi aprovado agora o pedido de contrataçâo de

vários profissionais, e a confiança dessa casa no prefeito é tão grande que

essa casa nem ao menos exigitt processo seletivo pra se contratar. Deixou a
criterio do prefeito pra contratar com responsabilidade, principahnente os

professores. Quero deixar os lneus parabéns aos novos conselheiros eleitos

nesse domingo, aos suplentes e todos os que tiveratn a coragem de ir ern

busca do voto, botar seus nomes a disposiçâo da sociedade. Mestno que

nâo tenha conseguido êxito, tneus parabens. A questão do prefeito Jose

Marques de Queiroz, falo pra todos, nào levo nada politicalnente pro lado

pessoal. Tetn o nobre colega Reginaldo que a gente debate rnuito aqui e as

pessoas falarn o vereador Reginaldo e o vereador João são setn vergonha

Longe drsso, somos hornens de responsabilidade, as nossas diferenças sào

politicas. Dentro desta casa tudo é tratado coln responsabilidade. Arnbos

respeitarn a opiniâo utn do outro. Esse debate é valido, e o debate de ideias,

de tentar convenÇer com argtlmentos. Ele tern o dele, ett tenho o tneu. Mas

nào podetnos ficar fingindo que estalnos fazendo a coisa certa se nào

fazernos. Essa questão do senhor prefeito licenciado deve ser abordada

ainda esta Selralta junto corn a Seçretaria da cârnara, colll a lnesa diretora,

coln nossos assessores juridicos e ver os trârnites legais porque nâo

podernos ficar pagando um prefeito licenciado sacrificando o servidor' A
partir do lnolnento que decidinnos que nào vamos mais pagar, o direito

dele é recorrer ao INSS que recorra. se ele tem direito de voltar e ser

ernpossado e principahnente de tiver condições fisicas e tnorais pra que

assrrma seu cargo. Muito obrigado. O verea dor Zezito depois de

Çtunpnlnelltar aos Presentes disse: ao transcorrer de várias vrsitas que

estive fazendo no tntrnicipio a gente vê qtte nosso rnunicípio não es colno
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deveria. Varnos falar de adrninistraçào. Nobre colega João falou de gasto, o
gasto e o seguinte, corta gasto, enxuga a rnaquina, deixa o servidor publico
contente, paga um salário digno, nâo queira ajudar o cornpadre porque
depois dá problernas. Consiga hoje urn born trabalho que seria o ideal, pega
uma ponte e tennina, pega ulna estrada e tennina, faça as coisas corn
transparência. Pega urna obra, tennina, urn ginásio, tennina. Deixa as

coisas ern dias. Caba com essa sucataiada. Varnos deixar a casa ern ordern.
Má adrninistração não. Essa casa, acho que nunca foi contra, nobre colega
Reginaldo acabou de falar sobre a rnaquina que essa rnaquina nern se

ellcontra no município, colega Reginaldo, corn essa qualidade que eu to
falando ela vai aparecer sirn no rnunicípio. E viável pra nos todos. Cada
sessào eu estaria visitando o pessoal ai, nós estarernos trazendo urn ou dois
cada urn pra discüir a melhoria dos seus direitos, procurar cada bairro, tern
problernas nas casinhas, varnos resolver, ta srúa a cidade, vamos lirnpar,
vamos trabalhar coÍn transparência. Todos nós juramos essa bandeira.
Varnos cuidar no nosso município, varnos largar de problemas, de fofoca e

cuidar do rnunicipio corn mais dignidade. Muito obrigado. A vereadora

Railda, depois de curnprimentar aos presentes disse: quero dar as boas

vindas ao vereador Carlos de volta aqui nesta casa. Faço votos que seja

bern vindo e consiga estar atuando, fazendo um bom serviço. E quero aqui
nessa noite fazer urn breve relato do meu projeto a respeito do nepotisrno,
sou contra o nepotismo. No ultimo dia 22106 quetn tiver acesso a internet
poderá estar acessando o Tribunal de Justiça do Estado de Mato Grosso

onde o prefeito de Primavera do Leste foi condenado a estar exonerando

todos os parentes, e nào cumprindo, será rnultado em mil reais por servidor
por dia. Então eu não entendo porque em Nova Nazaré teln que ser

diferente. Acho que tudo é maneira de interpretação, cotno o vereador.Toào

disse, era urna falta de ética urn projeto ter um mesmo teor, porqtle ano

passado queln propôs utn projeto contra o nepotisrno foi ele próprio e

infelizrnente a rnaneira de pensar a esse respeito de lá pra cá lnudou. E

quero aqui tatnbetn fazer urn breve relato a respeito da licença do sr. Jose

:)Y
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9 pra estar revendo esta questão lnas,

Cârnara foi ornissa, porque, ulna pergtl
discordo quando ele diz qtle es

Marques Queiroz. Eu ate concordo que deva estar fazendo luma avaliaçào

nta que fica: no caso de ulna pessoa

adoecer, nós somos capazes de detenninar o período qtte essa pessoa vai

restabelecer e retomar suas atividades? Entào eu acredito que estar

forrnando uma cornissão, pra ver se reahnente ele esta doente, esse seria o

d

carninho e até aposto qtte se estiver ern condições de voltar' será qtt

excelência gostaria que ele voltasse? E qtrero tatrbem deixar tttn
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pra urna reuniâo coln o sr. Eugênio, contador da cooperativa de
Carnpinápolis, onde estarnos tentando montar urna cooperativa de leite aqui
no rnunicipio. Essa comissão que foi lá visitar, foi forrnada por vereadores,
produtores de leite, corr apoio do sr. Prefeito, entào, quern quiser, será no
dia l8 de julho, a partir das 09:00 horas, aqui na Cârnara rnunicípio. Ate já
foi liberado alguns convites, onde estava rnarcado para o dia 12, rnas por
rnotivo de força rnaior, foi adiada pra o dia l8 gostaria de solicitar dos
senhores presentes que quando ouvir alguern falar da reunião diga que

rnudou do dia l2 para o dia 18. São essas rninhas palawas, rnuito obrigada.
O vereador Reginaldo, depois de cunprimentar a todos os presentes disse:
qnero parabenizar o nobre colega por estar novamente nesta casa de Leis,
brigando pelo ideal pLrblico. Quero começar tninhas palawas, dizendo para

a seuhora Sílvia, presidente da Associaçào das Mulheres que essa serÍrana

estarei protocolando uma Moção de Aplauso ao grandioso trabalho que

essa associação vem prestando, as rnullteres desse rnunicipio, ajudando elas
a terem um incentivo de trabalho e financeiro. Quero tambern parabenizar a

Secretaria de Açâo Socnl, junto com a Associaçâo do bairro Novo
Horizonte, a prilneira do nosso municipio, por ter feito a festa junina do

bairro Novo Horizonte e tarnbem agradecer às pessoas que nela estiveratn e

ajudararn. Quero começar dizendo ao sr. Prefeito e aos nobres pares que

nos é garantido por Lei, isso a etnenda l9 da Constituição Federal de 1988,

que muitos dizern ser a Constituiçâo Cidadâ, porque foi feita para o povo,

err seu parágrafo 3", onde ela emenda o artigo 37, inciso 10": "a
rernuneraçào do servidores pÍrblicos e os subsidios de que trata o parágrafo

4o do artigo 39 sornente poderâo ser fixados ou alterados por Lei especifica

observadas a iniciativa privativa em cada caso, assegttrando revisâo geral

anual sempre na Ineslna data e setn distinçào de indice". Pois bern, tivetnos

ruma reunião hoje com todos os nobres pares, prefeito, secretária de

finanças, e o seu contador, nos disse qtle somente poderá acontecer tlm

arunento de 5%o que ainda está em esttldo, sendo que nosso índice vetn

caindo de 2005 pra 2006, de 2006 pra 2007, pelo calculo do INPC teriamos

que ter run aumento relativo à perca salarial por causa da inflação em torno

de 8.73%. Ate inclusive, sentados lá coln o prefeito, a gente ate deu

algurnas idéias e a tninha ideia e coftar secretarias, cortar gastos, porqtle o

servidor nâo pode Í'icar nessa condição qtle se encontra, prejudicado e

lernbrando ate as palavras do Dr. Cláudio, a prefeitura de Nova Nazaré é a

ernpresa rnaior que nós tetnos. Letnbrando tarnbétn que se diss

corrcurso publico. Concurso publico se nào temos condições de tnante

folha de pagalnento que está en 42,43o/o, valnos ter concurso pra

t

,-)t
d(4

ca
sO

á

ã*)
e elr
r ulna
e? ele

- esq. com Ruo 20 - Iel. (66) 3467 -1095/1152 - Cep 78ó38-000 - Novo ozoré - MT

§

COMPROMISSO COM O POVO DE NOVA NAZARE



cÂMARA MUNrcrpAL DE NovA NAZARÉ - MT

disse que e pra readequar esses cargos que estão contratados que na rninha
opinião, nào resolve nada. Nós valnos aurnentar o quadro de servidor, que

ao invés de contratar por seis rneses urn ano, varnos contratar pra 30 anos.

Já que o sr. Prefeito está presente e como disse, sou urn grande defensor do
servidor publico, até porque algurnas questões de secretários, corn
servidores rne deixou triste. porque vivernos nurn pais dernocrático, entào
nada rnais justo que eu defendê-los. E acredito eu sr. Prefeito, nós ternos
que dar essa revisào de 8.73%. Na reuniào perguntei ao Dr. Cláudio, e

volto a dizer, orçarnentariarnente seria I rnilhào ern secretarias e

departarnentos entào gostaria de corrigir esse eÍro que entre chefias e

departarnentos nós telnos hoje ll secretarias e 23 chefes de departarnento,
l0ó a gente fizernos cotn l3o e férias e li3 de férias, deu 728.925 reais

anuais, entào uln gasto elevado, ate inclusive na reunião coln os servidores
que nós tivemos aqui nos dia l5 foi levantada a questào: por que Água Boa

teln 4 secretarias e nos telnos que ter I l? Então sr. Prefeito fica aqui o
pedido do servidor, um aumento de 8.730Á. quero talnbem parabenizar a
eleiçâo que foi feita ontern no Conselho Tutelar, seja o eleito, seja aquele

que concorreu, seja o povo que foi votar. Quando se fala em questào de

pagarnento de prefeito, eu acredito qtte essa questào independe da Casa de

Leis, isso e uma autonomia do Poder Executivo. Ate porque o artigo 2o da

Constituiçâo Federal garante isonotnia e independência entre os poderes,

então se o prefeito ern licença está errado ern pagá-lo nâo e a Câmara qttern

vai tirar o salário dele não, é o chefe do executivo qtlem teln q.ue tirar. E
não trazer pra esta casa porque é uma disctls§âo sem valia. E tlln caso

dificil de dizer, porque pode prqudicar alguérn, mas colno qtletn lne

conhece a fundo sabe como sou. Quern e da minha cozinha sabe cotn eu

ajo. Gostaria ate de pergurtar ao sr. Prefeito, a sra presidente da cârnara de

algurn dia eu entrevi na questâo parente-servidor, pois bern, nâo vai ser tttn

servidor parellte rneu independentelnente do cargo, que vai tnudar o mett

raciocinio, nào sei se e vossa excelência, se é secretário' se é

correligionário político, alneaceln esse tipo de coisa, se quer, vai lá e

rnanda pra fora, nào tem que ficar atneaçando, falando nada por isso que eu

'-2
)

><ul
ü

§\

N)

í

falo, quando a pessoa não deve, nâo tetn orrde por o pe não adianta que

teln pra ninguem, e a lneslna coisa que bater(?) e se etl dever eu chego

vossà excelência e falo abertamente: devo. Problerna nosso' ett tenho

nao
pra
que

resolver, agora não tne venha sr. Prefeito, ate eu gostarla qtle vossa

excelência sentasse com eSSaS pessoas e dissesse pra eles qtte qtlando o

senhor contratou tun parente lne[t, o senltor contratou nào lbi por rrinha

pessoa. Foi pelo serviço prestado por esse cidadão, então nâo vai s nl scI
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uln servidor, um parente ou outra pessoa, se tiver que falar eu vou falar,
corno sernpre alertei: vossa excelência está fazendo as coisas erradas. O
que eu tenho pra falar eu falo na cara do senhor, nào tenho a esconder e nào

tenho o rabo preso com ninguérn. Por isso quero deixar aos nobres colegas
gratidào e cornpanheirisuro. Nào e porque varnos pro andar de cirna que

temos que pisar no de baixo. Nào e porque eu sou vereador que eu tenho
que pisar eln vossas excelências e no outro dia depois da eleição. Entào fica
o lneu protesto e tarnbérn fica as felicidades desse vereador pra vos todos.
O vereador Fábio Arruda disse: quero prirneiro cumprirnentar o nobre
colega Carlos e dizer que ficarnos elogiados de tê-lo de nova na casa, a

nossa equipe e quero direcionar as palavras ao sr. prefeito onde peço urn
pouco a ser cauteloso nessa questão de responsabilidade na questào de

atençâo aos cornerciantes, sei que e uma coisa dificil, referente ao
pagarnento do servidor, selnpre estamos conversando corn o publico e os

vereadores e os que rnais agüenta atada na, e o pau da bucha meslno. On
seja, tinha de ser feito, a questão do pagarnento alternado, nos telnos vários
secretários aonde cada secretario poderia estar responsabilizando por suas

pastas. Esse pagamento etn cheque, prejudica dernais o rnunicipio, entào,

nobre excelência que é a pessoa colnpetente, é que detennina né, pra estar

se tentando fazer pagamentos alternados pelas secretarias, ou seja, sào 200

rnil de pagarnento, que passe l0 rnil pra deterrninada secretaria, passa 20

pra outra e ele que busque, desconte esse cheqtte no Banco do Brasil e traga

esse dinheiro. Que faça pagamento alternado durante a semana, porque fica

dificil, os cornerciantes aqui, ta dificil, tão chorando, ta... a coisa nâo anda

porque tamos à mercê já a 3 anos, descapitalizados do banco, tentamos

varias vezes negociaçôes fracassadas corn o SICREDI, pois como diz a

historia das nossas vidas, o rio só corre pro lnar ne, o lago só come pro rio

rnais grande, então fiquemos absorvidos por Agua Boa que não deixou o

Banco abrir aqui né, vemos claro que foi trocada a porta aqui, a nobre

colega Railda atendeu todas a exigências, trocou essa porta, Íicotr até rnais

bonito, rnas a necessidade não era tanta, a nossa sala de vereador foi

cedida, foi equipada, feito projeto de resolução, foi atendido enes pedidos

gritantes do SICREDI, ne, ate o lnolmento que eles fizeratn ulna proposta

que não daria pra poder estar atendendo, ou seja eles lalotr qtte nâo qtteria

lneslno abrir aqui etn Nova Nazare, entâo o córgo só ptlxa pro rio tnais

grande e Ílcarnos ai descapitalizados, hoje se for preciso descontar uln

õh"qu. de 100 reais aqui, nâo tern dinheiro na praça. Entào peço ao senhor,

eln nolne dos cotmerciantes que tenta de algurna Íbrrna que

alternado ou que faça que netn antigatnente, que tnanda esse tn
ga-se

al pra
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Agua Boa, eu sei que é uma questão dificil quando se trata de dinheiro,
inchrsive eu estava assintindo o Jornal Nacional eu vi, teve urn assalto ao
Banco do Brasil, ne, e eu vejo essa preocupaçâo, porque o rnunicipio esta

descapitalizado, ou seJa, dificilmente conseguirnos rearguir nosso
rnunicipio sem ter banco, se não tem condições de ter banco, vamos tentar
adotar rnecanisrno de tentar desenvolver isso ai, ne, eu gostaria que o
senhor prefeito atendesse essa questào aí, que e referente aos fornecedores.
Mais urna questão tarnbem, referencia aos fornecedores, foi ate colocado na

reunião de hoje, e a questào dos ernpenhos, valnos olhar corn carinho pros
fomecedores de Nova Nazare, porque alem de estarnros descapitalizados,
vernos que ternos dificuldade de ter essa tnovitnentaçâo financeira dentro
da sua ernpresa, entâo valnos... ou seja, aquela de saldo, de cornpra de

rnaterial, ne, a gente vê snfoco do pessoal, até a própria prestaçào de

serviços, o pessoal anda prestando serviço ai pra prefeitttra, vatnos olhar
corn carinho pra poder colocar... tanto ernpenhar primeiro, e pagar prirneiro
tarnbérn, Agua Boa depois nós vê, fornecedor lá não, 30 dias, espera 60,

espera 90, vamos pagar Nova Nazare prirneiro, e eu creio que não e difícil,
a tesoureira disse que já ta adotando esse Ínecanisrno. Quero falar aqui
referente ao campeonato tambem, onde ele foi elaborado rapidarnente, foi
feita urna reunião só e eu acho qtte dever se ter lnais reuniões, pra poder

organizar rnelhor os eventos, sei tatnbern da dificuldade da comissào, igual

eu falei hoje, hoje tern lá o regirnento do regularnento do iarnpeonato,
detenninada situação ele pennite algurnas equipes, de estar sendo ai, igual

nobre colega João recorreu, julgado referente ao regttlatnento, ah mas a

FIFA lá tem um regularnento ta1, rnas infelizrnente, o regulatnento e que

tern que ser curnprido, e quero parabenizar tambéln a comissão, apesar das

dificuldades por estar resolvendo da rnelhor maneira possível pra não estar

t
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agravando a tnoral do rnunicípio né. Quero
aumento de salário, dos 5% que foi colocad

falar tarnbém a respeito do

o pelo contador, foi tarnbe

0) debatido entre os nobres colegas, eu tambetn pedi se não poderia est

dando aurnento maior, né, tnas foi colocado que não tetn cotno, tem que ser

feito alguns cortes, a questâo da licença do prefeito e tttna coisa delicada,

onde ele foi licenciado por período indeterrninado, rnas ate o tnotnento só

tem urr laudo rnedico nessa casa. Ou seja, qtralquer servidor aqui é o prazo

de 15 dias cada laudo vence, vencett, teln de ter um novo laudo e ate entào

essa casa só tem um laudo de quando ele entrou na casa. Então dificulta

bastante a questão da rnoral da cârnara, e já foi feito requerilnento lla

rn$
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pessoa do sr..loão, na qual foi reprovado, tnas tambétn que cabe ao se

prefeito a estar fazendo parecer jurídico na AMM, e estar cortando
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questâo da licença ao prefeito. Se ele nào contribuia antes com tNSS, que

que pode ser feito, renegocia com a instituiçâo e tenta estabelecer
pagarnento pra instituiçào, eu Íiri favorável a revisào da licerrça, firi
favorável e orientei antes, na epoca da revisão que deveria estar se

contribuindo corn I l% do salário dele, exernplo, rnês de julho intera urn

ano de licença do prefeito .lose Marques de Queiroz. Se tivesse a

contribuição, o laudo, urna ou duas contribuições antes da ernissão do laudo
rnedico hoje o regirre previdenciário estaria assegurando ele sem probletna
algurn, rnas corno não foi adotado esse tnecanistno de arrecadaçào de

prefeito, vice-prefeito e acho que ate os secretários, infelizrnerrte nào pode

estar sendo pago pela folha de pagalnento confonne o Tribunal de Contas
alega. Quero tarnbérn parabenizar a questâo da eleição do Conselho da

Criança e do Adolescente, né, onde teve vários candidatos eleitos, teve

algurnas exigências a questào do cargo e eu creio que tern ter essas

exigências mesmo, onde já foi adotado por outros rnunicipios e tambem ter
o treinamento de capacitaçâo pra que não ocorra essa questão de omissão

do próprio cargo porque na verdade ett acho que os conselheiros tem que

entender que o nome da entidade se chatna conselho, ou seja, é pra

estabelecer conselho, se teln tlrn detenninado problerna, eu acho que o
conselho tem que ter essa questão de ir lá dialogar coln a família,
conversar, se tern runa reação adversas, se a pessoa não quer atender' aí

sirn, recorra à policia, e não, essa questâo de ir lá, tem tlma certa

detenninada denuncia e vai direto na policia denunciar, prende, ou seja'

tern de analisar o perfil da planilha, fazer relatório, agora se a pessoa ta

agressiva, nâo ta atendendo a exigência do conselho ai sirn teln que chatnar

a policia e nào de prirneira tnào, porque pode estar prejudicando urna

farnilia, pais que esta dia-a-dia lúando sol-a-sol pra educar seus filhos.

Referente a questâo da associação, temos a associaçâo do Desenvolvirnento

Social e Cornunitário dentro da área ttrbana, onde já Íbi feito pedido de

radiodifusào que ta em trarnitaçào o pedido, felizrnente nào fotnos em

Brasília ainda pra dar fazer essa articulaçào cotn algum deputado federal ou

senador pra estar tentando... ver se o rninistro pode estar publicando ai esse

pedido de radiodifusão pro nosso municipio. Sâo essas rninhas palawas,

quero aeradecer a presença de todos e dizer que é rnuito irnportante vocês

estar aqui el-l] casa Sessâo pra ver os debates, ver o que está acontecelldo em

nosso áia-a-dia. Muito obrigado. O vereador Carlos Rodrigues depois de

crunpnlnentar
conosco para

a todos os presentes disse: e urna satisfaçào ter vocês aqui

ouvir o que nos estamos fazendo porque rnttitas vezes vocês

nào estão na Câmara ou estão na prefeitura, muitas vezes nos não
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rnas querelnos repassar a vocês que o prefeito está preocupado cotn o

desenvolvimento desse rnunicipio. Estou voltando a essa casa para poder
contribuir corn os nobres vereadores, que fazernos jus às Leis elaboradas

aqui, entào estou aqui rnais urna vez. quero dizer que é urna parcela de

contribuiçào, e rnais uma etapa que estamos aqui para ver o

desenvolvirnento do nosso rnunicípio. Eu quero dizer e espero qrle possa

fazer urn born trabalho atendendo o anseio de vocês. Quero dizer, corn

ceÍteza saberei honrar essa çadeira e que eu possa saber o que estou

fazendo aqui, porque e rnuito ilnportante. Quero agradecer o prefeito, nào e
qualquer prefeito que participa das sessôes da Câtnara. Mas aqtri ternos um

prefeito que participa. Procura ouvir as nossas reivindicaçôes. Qtrero dizer
ainda ao secretário atual de educação que ele possa tambem fazer utn bom

trabalho, porque a educação e urna virtude de estannos aprendendo algo
para nossa vida. Eu quero que ele possa propor condições para qtte

possamos ter uma vida digna porque a educação é fundamental. Se não

fosse um professor, rnuitos de nós não estaríarnos aqui. Muitos de nós não

sabiarnos ler ou escrever, nos sabetnos que houve algumas mudanças e ao

atual secretario está ai e tenho a convicção que se pensamento e de

rnudança e com certeza nós estarnos aqui para ajudá-lo a constrttir utna

educação de qualidade. Quero aqui agradecer os nobres colegas que lne

apoiararn rninha vinda e estatnos aí pra fazer algo pra populaçâo. E eu

quero agfadecer a presidente por esse molnento. Muito obrigado. A senhora

presidente da casa disse: desejo boas vindas ao vereador Carlos tnais tttna

vez aqui nessa Casa de Leis e completando esse quadro cotn a saida do

nobre colega hoje assurnindo a secretaria de Educaçâo e espero qtte

tenharlos uln colnpanheiro para lutarmos pelo desenvolvirnento do

rnunicipio que está precisado. E quero desejar tambérn ao novo seçretario

de Educaçào sucesso na nova ernpreitada e que lute cotn afinco porque

quando fazia parle da nossa rnesa ele sabia de nossos anseios a ltossa

cobrança junto àqtrela secretaria, entào sendo ele sabedor entào qtte

trabalhe, nos dê aquele respaldo positivo que nós esperamos. Agradeço a

presença de todos e peço que continueln participando que isso é rntrito

irnportante porque vocês verâo o trabalho de cada vereador, o debate de

.uàu u,r, mesrno porqtle a nossa cidade é pequena onde todos nos

conhecernos, rnas é rmuito irnportante a integraçào pra nós traçarlxos tlma

rneta e atinginnos o objetivo que é o desenvolvimento. Nesse lnolnento, a

senhora presidente, antes de encerrar a sessào, convocotl outra, Ordinária,

para o dia 06 de agosto, à hora regitnental. Disse ainda: lnfo

ienlrores vereadores e vereadora, qrte confonne deterrnina a

o aos
enda

COMPROMISSO COM O POVO DE NOVA NAZARÉ

.l
d

O}
=

O-)

a)

d
ô-d

ó

n sq. com Ruo 20 - Tel. (óó) 3467 '1095/11 52 - Cep 78ó38-000 - Novo Nozoré - MT

$

V



Estado de Mato Grosso

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA NAZARE . MT

GESTÃO 2007 - 2008

Constitucional no. 50, na qual Vossas Excelências têm conhecimento, e

como não foi possível adequar a tempo o Regirnento Interno e Lei
Orgânica, informo que estaremos entrando de recesso, a partir do dia l7 de

Julho, e que se por ventura for preciso haver alguma reunião até o dia l7 de

Julho, os vereadores serão convocados normalmente, sem que haja
remuneração extra, e se algum vereador ou vereadora não cornparecer, será

descontado o valor equivalente à sessão ordinária. Desta para constar, eu,

João Teodoro Filho, primeiro secretário, mandei lavrar a presente ata, que,

de acordo com o Regimento Interno, será considerada aprovada e assinada
pelos demais vereadores. TRIBUNA LIVRE. Fizeram uso da Tribuna
Livre, respeitando o que dispõe o Regirnento Interno Art.37 e seus Incisos,
os cidadãos Cleinis Alves da Serra e João Carlos Machado. Depois de cada

tribuna, houve alguns comentários de vereadores.

J oro ho l' secretário

Isidora dalena S. Daniel - pres identc

Fábio Anuda Pereira vice-presidente

Railda de Fátima Alves - 2n sec a

z.'tl ItL' .
lves Maracaípe

ira Neres

o Martins Del Colle

R f,+
Carlos Rodrigues de Oliveira

Ari Maraiho
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